

Μαρμαραίνα

ΑΘΗΝΑΙ: ΣΥΒΡΙΟΣ 1954

ΧΡΟΝΟΣ 905 ΑΡΙΘ. ΦΥΛ. 99

ΙΔΡΥΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΩΤ. ΛΑΜΠΑΡΔΙΔΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ :
Φραγκλίου Ρούβελτ 34 Αθήναι
Τηλέφωνα : 611.164- 43.579 - 58.711

ΜΗΝΙΑΙΟ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΩΝ ΠΡΟΚΟΝΝΗΣΙΩΝ ΚΑΙ ΚΥΖΙΚΗΝΩΝ

ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗΝ ΠΟΛΥΠΟΡΗΤΗ ΓΕΜΕΤΕΙΡΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΤΟΠΟΥΣ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΕΚΠΑΤΡΙΣΜΟΥ ΜΑΣ

ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΟΥ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΚΩΝ/ΠΟΛΙ, ΠΑΝΟΡΜΟ, ΑΡΤΑΚΗ, ΜΗΧΑΛΙΤΣΗ, ΚΕΡΜΑΣΤΗ, ΑΠΟΛΛΩΝΙΑΔΑ, ΠΡΟΥΣΑ

ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΕΣ την περιγραφή μας από την επίσκεψή μας στην Κερμαστή, σημειώνουμε κατ' αρχήν ότι η πόλις στην οποία περάσαμε τα τρία χρόνια του πρώτου εκπατρισμού μας, έχει αλλάξει όνομα και λέγεται σήμερα «Μουσταφά Κεμάλ Πασσα». Το νέο της όνομα έλαβε προς τιμήν του πρώτου Προέδρου της Τουρκικής Δημοκρατίας και αναμορφωτού της Τουρκίας Κεμάλ Ατατούρκ, του οποίου εστήθη ανδρείας στην παρά την γέφυραν, πλατεϊαν Καρακολίου.



ΠΡΟΥΣΑ: Η πλατεία Διοικητηρίου, με το Διοικητήριο αριστερά και το «Μαρμαρά Συνομα» δεξιά.

Η παλαιά γνωστή μας ξύλινη γέφυρα, η οποία συνδέει τα διαχωριζόμενα από τον Ρυδακό ποταμό δύο μεγάλα τμήματα της πόλεως, αντικαταστάθη με μια άλλη φαιδύτερη, από μπετόν άρμε, και στις δυο όχθες του ποταμού, σε όλο το μήκος της πόλεως, έχει κτισθή επίσης από μπετόν άρμε, ένα αρκετά υψηλό προστατευτικό τείχος, για να συγκρατή την κλήμυρα του ποταμού κατά την εποχήν του χειμῶνος και τις όλοσθσεις των χαιωμάτων.

στα ύψωματα της Αρμενικής συνοικίας και επικεπετόμεθα το μέρος όπου βρέθηκε δολοφονημένος ο συμπατριώτης από το Πρασιείο Ιερώνυμος Κυπριανός Μπιαλάσκις, διατελέσας ηγούμενος της μονής Προφήτου Ηλιού στον Μαρμαρά. Βαθεία συγκινημένοι στεκόμαστε για λίγο οιωπηλοί μπροστά στον τόπο του μαρτυρίου του συμπατριώτου Ιερώνυμου και ύστερα από τόνωμα Μπαλασάκη—ας τό δυο

μάσουμε έτσι—άπολαμβάνουμε το ωραίο θέαμα της Κερμαστής, που απλώνεται μπροστά στα πόδια μας καταπράσινη από τη βλάστηση, με την γραφική εύμορφη του ποταμού που την διασχίζει. Κατεβαίνουμε και πάλιν στο κέντρον της πόλεως και συνεχίζουμε τον περιπάτο μας στην αγορά. Τα καταστήματά της πλουτισμένα με κάθε είδους εμπόρευμα, φανερόνουν την εύμάρεια του τόπου, και ή αρκετά με

γάλη κίνησις που υπάρχει σ' αυτά, τον πλοῦτον των κατοίκων της περιοχής. Από τα παλαιά γνωστά μας ελληνικά καταστήματα σώζονται σήμερα, σε χέρια Τούρκων εμπόρων, τα καταστήματα Τιμολέοντος και Λυκάβου Ιωαννίδου και Ιωάννου Ιωαννίδου. Σπίτια σώζονται τα αρχονικά του Ιωάννου Ιωαννίδου που είναι Οικονομική Έφορος, του Δημητρίου Ιωαννίδου κατοίκητον, και του Τι

ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΑ !

Θα γνωρίζης βέβαια ότι τα «Μαρμαρινά Νέα», αν τοπική εφημερίδα που δεν πολιτεύεται, δεν έχουν καμμιά απολύτως ένλοχση από κόμμα ή όργάνωση. Για να ανταπεξέλθουν, λοιπόν, στα έξοδά των, στηρίζονται αποκλειστικά και μόνο στις συνδρομές των συνδρομητών των.

ΕΣΥ ΕΣΤΕΙΛΕΣ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ; Έαν όχι, φρόντισε να τη στείλεις. Έτσι εύκολύνεις ένα δύσκολον έργον και ένουχύνεις μια πολυ όφέλιμη πατριωτική μας προσπάθεια.

Ο ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΜΑΣ Κ. ΗΛΙΑΣ Δ. ΠΡΩΤΟΦΑΛΤΗΣ

Προερχόμενος από την Τακόμαν της Αμερικής, έφθασε στας Αθήνας

και άνεχώρησε για τα Νέα Παλάτια, όπου και διαμένει, ο καλός φίλος και συνεργάτης της εφημερίδος μας κ. Ηλίας Δ. Πρωτοφάλης, μετά της συζύγου του.

Μολέοντος Ιωαννίδου, που είναι Χωροφυλακή. Η έκκλησία δεν υπάρχει. Μόνον το σχολειον σώζεται σε καλή κατάσταση και χρησιμοποιείται από τους Τούρκους πάλιν ως σχολειον, ή δε έκκλησία έγινε αυλή του σχολειου, στην οποία παίζουν κατά τα διαλείμματα οι μαθηταί.

Τόν κ. Πρωτοφάλην και την σύζυγον του θερμά υπεδέχθησαν ή κόρη των και ή γαμβρός των κ. Δημήτριος και κ. Μαίρη Αργυροπούλου, οι συγγενείς των και οι συχωριανοί των Παλατιανοί, μεταξύ των οποίων ο κ. και ή κ. Πρωτοφάλου χαιρούν μεγάλης άγάπης και έκτιμησης.

Τρεις ώρες στην Κερμαστή ήσαν αρκετές για να ξαναδοῦμε ότι γνωρίσαμε τα τρία χρόνια της διαμονής μας εκεί και να ξαναφρεσκάρουμε στο νου μας τις άναμνήσεις που είχαμε από 35 όλο κληρα χρόνια, και στις 6 το απόγευμα πήραμε το λεωφορείο για να συνεχίσουμε το ταξίδι μας Απολλωνιάδα—Προύσα. Ν. Α. (ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ)λον μας.

Ο κ. Πρωτοφάλης, διαμείνας στην Αμερική επί μίαν περίου τριετίαν και επισκεφθείς στο διάστημα αυτό πολλές πόλεις και χωριά όπου είναι εγκατεστημένοι οι συμπατριώτες μας, θα γράψη τις έντυπώσεις του στα «Μαρμαρινά Νέα» σε μια σειρά άρθρων, τα όποια θα αρχίσουμε να δημοσιεύουμε από το μεταποροεχές φύλλον μας.

11 ΕΦ' ΟΣΟΝ δέ παρήρηχο ο χρόνος, τοσοῦτω και μεταξύ Αρτάκης και Πέραμου σχέσεις εξετραχύνοντο και ένεντινοντο, ώστε οι άγαθοί Πέραμοι, οι όποιοι άλλοτε κατά τόν τρυγητόν των απέλυν και την συγκομιδήν των έλαιων της Αρτάκης, δηλ. κατά τους μήνας Σεπτέμβριον, Οκτώβριον, Νοέμβριον και Δεκέμβριον έσπευδον να έλθωσιν εις Αρτάκην μετά των Ιποζυβίων αυτών προς έργασίαν, κατά τό έτος 1900 και έφελης δεν προσήλθον ποσώς.

ΜΙΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΕΚΘΕΣΙΣ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟ ΠΟΛΥΚΡΟΤΟΝ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ (ΚΥΖΙΚΟΥ)

Του έκλεκτου συμπατριώτου συνεργάτου μας κ. ΟΡΕΣΤΗ ΛΟΓΟΘΙΔΗ

τ. διδασκάλου και γραμματέως της 'Ι. Μ. Κυζίκου

Και ού μόνον τοῦτο, αλλά έγεννήθη και άνεπτύθη μεταξύ των δύο Κοινοτήτων τοσοῦτον και τηλικούτον μίσος, ώστε αν δεν υπήρχεν ο φόβος της έπεμβάσεως των Τουρκικών άρχων και της βαρείας τιμωρίας των ένόχων, άφεύκτως θα είχαμεν κανένα πόλεμον, Κυζικηνόν τοῦτον. Εύτύχημα όθεν ότι ο φόβος συνεκράτησε τα πράγματα μέχρι της διακοπής άπλωδς των φιλικών σχέσεων, άνευ έχθροπραξιῶν.

νες και άπεφάσιον την εις τόν Οικουμενικόν Θρόνον έπαναφοράν του από το 1883 έν Μυλοποιά μω του Αγίου Όρους αυτοεξοριστου Μεγάλου Πατριάρχου Ιωακείμ του Γ'.

Και ταῦτα μὲν προκειμένου περί των άπλων πολιτών Περαμίων. Τι δέον όμως να είπη τις περί των έξ ή έπίτα Ιερέων της Κοινοτήτος ταύτης και δη περί των σημαιοφόων της άνταρσίας Παπα Σκαρλάτου και Παπα Βαροῦτη, οι όποιοι ύπεδαύλιζον τό προς την 'Ι. Μητρόπολιν μίσος των Περαμίων και οι όποιοι είχαν παρασώσει δυστυχώς και τους λοιπούς συναδέλφους των; Είς και μόνον γέρον Ιερέος, ο δύστηνος Παπα Έμμανουήλ, έμεινε προσκαίμενος τῇ νομίμω και κανονική Έκκλησιαστική αυτού Αρχή, ένῶ οι λοιποί είχαν διακόψει και αυτό τό έν ταίς Ιεροπραξίαις κανονικόν μνημόσυον του όνόματος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κυζίκου Κωνσταντίνου, μνημονεύοντες, άντ' αυτού, του όνόματος του άρχηγού της Δυτικής Έκκλησίας Πάπα Λέοντος ΙΓ'.

Υπό πλείστον τότε έλπίδων, εύνοϊκής τροπῆς του την Κοινότητα Αρτάκης και την 'Ι. Μητρόπολιν Κυζίκου άπασχολούντος ζητήματος, ένεπλήσθησαν οι πάντες. Ο Σεβασμιωτάτος μάλιστα Μητροπολίτης Κυζίκου Κωνσταντίνος άπεφάσιον οικειοθελώς να συνοδεύση τιμητικώς μέχρι Μυλοποτάμου την έπίσημον Πατριαρχικήν Έπιτροπήν, ήτις, δι' Ιδιαίτερον άτμοπλοίου, μεταβαίνουσα εις Μυλοπόταμον, έμελλε να παραλαβή και άποδώσει την Α. Θ. Παναγιότητα εις την Βασιλίδα των Πόλεων.

Απέναντι της έκρόθυμον και χαώδους ταύτης έπαρχιακής καταστάσεως ο δύσμοιρος Μητροπολίτης Κυζίκου Κωνσταντίνος έγραψεν έπανελημμένως εις τα Πατριαρχεία, διαμαρτυρούμενος δια την άπέναντι της Μητροπόλεως του στάσιν των Περαμίων γενικώς, Ιδία όμως των Ιερέων, έκολάκευσε και περιποιήθη τους Περαμίους δια παραινετικόν έγκυκλίον και γραμμάτιον, δυστυχώς όμως ούδέν έπέτυχε προς κατευνασμόν του δημιουργηθέντος πρωτοφανοδς έπαρχιακού σόλου.

Όντως δέ τῇ 25 Μαΐου του 1901, δια δευτέραν ήδη φοράν άνήλθε τας βαθμίδας του Οικουμενικού Θρόνου ή Α. Θ. Παναγιότης Ιωακείμ ο Γ'. Ένῶ όμως οῦτος κατά την έν Αγίω Όρει συνάντησιν του μετά του Μητροπολίτου Κυζίκου Κωνσταντίνου εξέφράσθη λίαν εύνοϊκώς ύπερ αυτού, είπών μάλιστα ότι έγκρίνει και έπιδοκιμάζει πλήρως την έν τῷ φλέγοντι ζητήματι της 'Ι. Μονῆς Φανερωμένης στάσιν και πολιτείαν αυτού, αναλαβών ήδη την διακυβέρνησιν της πνευματικής δλκάδος της Όρθοδοξου Ανατολικής Έκκλησίας, ήρξάτο δεικνύμενος χλιαρός πως και άπαθής ως προς τό ζήτημα τοῦτο, έπηρεασθείς ίσως έκ της διατακτικής και έπιφυλακτικής στάσεως της 'Αγίας και 'Ιεράς Συνόδου, ήτις έθυσίαζε τό φιλάδελφον του Μητροπολίτου Κυζίκου άπέναντι των Περαμίων, άπειλούντων προσχώρησιν αυτών εις τους κόλπους της Παπικής Έκκλησίας.

Ότω λοιπόν κακώς έβρισαν τα έπαρχιακά της Κυζίκου πράγματα μέχρι του 1900 και των άρχων του 1901, όποτε καθήρηθη του Οικουμενικού Θρόνου ο Πατριάρχης Κωνσταντίνος ο Ε' ο Βασιλάδης, επικρατησάντων των έν τῇ 'Ιερά Συνόδω και τῷ Δ. Ε. Μ. Συμβουλίω των Ιωακείμικων, οίτι

Και ίβου λοιπόν επανελημμένα άποστολαί Πατριαρχικών Έξάρχων, συνιστώντων τῷ Μητρο-

πολίτη Κυζίκου, δια πλάγιον βεβαίως πάντοτε μέσων και τρόπων, ύποχώρησιν όπωσδήποτε Αῦ, του έν τῷ ζητήματι της 'Ι. Μονῆς Φανερωμένης—ίνα μη άπολεσθῇ ή Έλληνορθόδοξος Κοινότης Πέραμου, ριπτομένη εις τους άρπακτικούς δύναχας των Ούνιτων, οι όποιοι, ως μαῦροι κόρακες, οὔτως ελπίν, προς πῶμα, άνήρχοντο και καθήρχοντο δια των άτμοπλοίων εις Πέραμον, μόλις ώσφράνθησαν επικινδύνως παροξυνθέν τό έπάραιτον τοῦτο ζήτημα.

Και πρώτος μὲν Πατριαρχικός Έξάρχος κατήλθεν εις Αρτάκην ο 'Ιεροολυγίτατος Τριτεύων των Πατριαρχείων 'Ιεροδιάκονος 'Ιερόθεος 'Ανθουλδης, όστις βραδύτερον έχειροτονήθη Μητροπολίτης Παραμυθίας, όπου και άπέθανε μετά μικρόν.

Μετ' αυτόν δέ, μήνας τινας βραδύτερον, ο Σεβασμιωτάτος Μητροπολίτης Ξάνθης Ιωακείμ Σγουρός, έκ των μελῶν της 'Ιεράς Συνόδου και ο μόνος ίσως φιλικώς πως διακειμένος προς τόν Μητροπολίτην Κυζίκου Κωνσταντίνον, έν συνοδεία και ένός Πατριαρχικού κλητήρος. Είς άμφοτέρους τοῦτους τους Πατριαρχικούς Έξάρχους ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Κυζίκου έδήλωσε κατηγορηματικώς και άπεριφράστως ότι, «δέν δύναται, λόγω της άξιοσπερείας και του γοήτρου αυτού, να φανῇ ύποχωρητικώς άπέναντι των Περαμίων» ότι λυπείται υπερβολικά δια την άπέναντι του στάσιν των έν Χριστῷ αδελφῶν και ότι προτιμότερον και άξιοπρεπέστερον θα ήτο δι' αυτόν να μετετίθετο εις άλλην έπαρχίαν προς ήσυχίαν του», πράγμα όμως όπερ τά Σεβ. Πατριαρχεία δεν έπεθύμουν να εκτελέσωσι. Σημειωτέον δέ ότι, κατά την καθοδον άμφοτέρων των Πατριαρχικών Έξάρχων, οίτινες έφιλοξενούντο εις την 'Ι. Μητρόπολιν, ο λαός της Αρτάκης, λαμβάνων έγκαίρως γνώσιν της καθόδου αυτών, προσήρχετο καθ' όμάδας εις την 'Ι. Μητρόπολιν, έγείμιζε την τεραστίαν αΐθουσαν των αναμεινόντων, την στοάν και τόν περιβόλον αυτής και έν φωναίς, Ισχαίς και άλαλλαγμοίς «Ζήτω ο Πατριάρχης! Ζήτω ο Πατριαρχικός Έξάρχος! Θέλωμεν και περιμένομεν άπονομήν του δικαίου. Κάτω ή Πέραμος!» και άλλα τοιαῦτα προεκάλει την καθοδον του Πατριαρχικού Έξάρχου εις την στοάν της Μητροπόλεως, όστις ένθουσιωδώς άπεδέχετο τας ζητωκραυγάς και διεβεβαίον τῷ λαῷ ότι, δέον να ή ήσυχος και να άσχοληται με τα έργα αυτού, καθ' όσον τό ζήτημα θα έλύετο όπωσδήποτε έντός του πλαισίου της δικαιοσύνης και της νομιμότητος.

Ταῦτα πάντα έν έτει 1901.

(ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ)

ΜΑΡΜΑΡΙΝΑ ΝΕΑ
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΩΝ
ΠΡΟΚΟΝΗΣΙΩΝ ΚΑΙ ΚΥΖΙΚΗΝΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ
ΝΙΚ. ΣΩΤ. ΛΑΜΠΑΔΑΡΙΔΟΥ

ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΜΕΡΓΑΣΙΑ
ΘΕΟΦ. ΣΠ. ΘΕΟΦΑΝΙΔΟΥ

Συμφώνως τῷ ἀρθρῷ 5 § 1
τοῦ Α.Ν. 1092/1938
Τυπογραφεῖον καὶ κατοικία
ἀπευθύνου Διευθυντοῦ
Δεληγιώργη 154 - Πειραιεὺς



Κοινωνική Ζωή



..... ΤΩΝ ΣΥΝΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΙΚΙΩΝ ΜΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

ΠΕΙΡΑΙΩΣ
—Γάμοι :
Ο κ. Στέφανος Κούρτζας καὶ ἡ δ. Βιολέττα Διαβατίδου ἐτέλεσαν τοὺς γάμους τῶν στίς 26/9/54 στὸν 1. ναὸ τῆς Ἁγίας Αἰκατερίνης Πειραιῶν. Τοὺς εὐχόμεθα κάθε εὐτυχίαν. Τ. Χ.

ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
— Ἀρραβῶνες :
Ο σημαντικός κ. Ἰωάννης Εὐαγγέλου ἀπὸ τὸν Μαρμαρᾶ καὶ ἡ δ. Φαίδρα Θεοχάρη, ἀπὸ τὴν Θεσ/νικήν, ἔδωσαν ἀρραβῶνα στὰς Ἀθήνας στίς 4/9/54.

— Ο κ. Σωκράτης Δημ. Μαυριπλῆς ἀπὸ τὴν Κούταλι καὶ ἡ δ. Ἐφη Κ. Νικόγλου ἀπὸ τὴν Σαράντα Ἐκκλησίαις, ἔδωσαν ἀρραβῶνα στὴν Θεσ/νικήν στίς 5/9/54.

— Ο κ. Δημήτριος Πιτσούλης, ἀγαπητὸς γιουδὸς τοῦ κ. Ἀχιλ. Πιτσούλη καὶ τῆς κ. Μαριγῶς, τὸ γ. Τέπετε ἀπὸ τὸν Μαρμαρᾶ καὶ ἡ δ. Χρυσούλα Γκιουμίσση ἀπὸ τὴν Νιγρίτα, ἔδωσαν ἀρραβῶνα στίς 26/10/53.

Ν. ΜΑΡΜΑΡΑ
—Γάμοι :
Ο κ. Φραγκοῦλης Σταύρου Παπανικολάου ἀπὸ τὸν Μαρμαρᾶ καὶ ἡ δ. Κούλα, κόρη τοῦ Χαράλ. Κουρούνη ἀπὸ τὸν Μαρμαρᾶ καὶ τῆς κ. Διαμάντως τὸ γ. Ἀποστ. Παρισιανοῦ ἀπὸ τὴν Ἀφθὴν, ἐτέλεσαν τοὺς γάμους τῶν στίς 19/9/54 μὲ παράνομο τὴν ἀδελφή τῆς νύμφης δ/νίδα Εἰρήνην.

— Ἡ τελετὴ τοῦ γάμου ἐγένετο μὲ ὄλα τὰ ἔθιμα τῆς παλαιᾶς πατρίδος, μετὰ δὲ τὴν στέψιν ἀκολούθησε διασκεδαστικὸ καφενεῖον τοῦ κ. Παναγιώτη Σταυρινοῦ Γκιώτη, δ. που ἔλαβε μέρος ὄλο σχεδὸν τὸ χωριό.

— Ο κ. Ἰωάννης Τοζάκογλου ἀπὸ τὴν Καισαρέια, καὶ ἡ κ. Κυριακίτσα, τὸ γ. Βαλαμῆ ἀπὸ τὸ Πασαλιμάνι, ἀρραβῶνισαν τὴν χαριτωμένην πρωτότοκον κόρη τους Κατίναν μὲ τὸν Ἐνωμοτάρχην Οὐρανοπούλεως κ. Γεώργιον.

— Ο κ. Ἀλέξανδρος Μισκρόγλου ἀρραβῶνισαν τὴν κόρη του Βασιλικὴν μὲ τὸν υἱὸν τοῦ κ. Γεωργίου Δράκου ἀπὸ τὰ Σκουπιά.

— Ο κ. Ἰωάννης Γρηγοριάδης, τοῦ Μαστρογιώργη καὶ τῆς Εὐδοξίας ἀπὸ τὸν Μαρμαρᾶ, κάτοικος Θεσ/νικῆς, ὁδὸς Γρηγορίου Κολωνάρη ἀριθ. 40, ζητεῖ νὰ μάθῃ νέα ἀπὸ τοὺς ἐξαδέλφους τοῦ Ἰωάννην καὶ Γεώργιον Ἀθανασοῦδην (τοῦ Μαστροθανάση), ἐγκατεστημένους στὴν Ἀμερική, τοὺς ὁποίους καὶ παρακαλεῖ ὅπως τὸν πληροφορήσουν περὶ τὸ αἶσιν τῆς ὑγείας τῶν καὶ τοῦ γράψουν, γιὰ νὰ ἐπικοινωνήσῃ μαζί των.

ΜΑΡΜΑΡΟΝΗΣΙΩΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ
ΤΟΥ ΧΟΡΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ



Ἐρωτικός διάλογος

— Τὰ τί εἶς' ἐσὺ τὰ τί 'μαι ἐγὼ τὰ τί μορῶ νὰ ζήσῃ.
Τὴν περκαμένη μου καρδιά πῶς νὰ τὴν ταγιαντίσω;
— Ἄν μ' ἀγαπᾷς, ταγιάντα.
— Δὲν ταγιαντῶ πουλάκι μου, τὴν ἔχεις λαβωμένην.
βγαίνεις τὸ χρόνο μιά φορά πέρδικα κλονισμένην.
— Καὶ πέρδικα εἶμαι ἐγώ ;
Πέρδικα εἶσαι μάτια μου ἀπ' τὰ καμώματά σου' μὲ ψῆσανε, μὲ φάγανε αὐτὰ τὰ φέμματά σου.
— Καὶ φέτρω εἶμ' ἐγώ ;
— Φέτρω δὲν εἶσαι μάτια μου τὸ φέμμα ἐγὼ τὸ λέω' ὅμως γιὰ τὸ κορμάκι σου μέρα καὶ νύχτα κλαίγω.
— Καὶ γιὰ τί νὰ κλαίς ;
— Κλαίγω γιὰ τὸ κορμάκι σου ποῦν' ἀσπρὸ σάν τὸ γάλα, νὰ κρεμαστῶ στὴν πόρτα σου νὰ φέγγω σάν λαμπάδα.
— Καὶ γιὰ τί θὰ φέγγεις ;
Φέγγω γιὰ τὸ κορμάκι σου καὶ γιὰ τὴν ἀφεντιά σου' νὰ δῶς ὁ Θεὸς κι' ἡ Παναγιά νὰ ῥτῶ στὴν ἀγκαλιά σου.
— Καὶ ποῦ θὰ μ' εἶδης ;
— Σ' εἶδισα μὲς' τὴν κάμαρα ποῦ καθενὸς τὸ ρῶζ' ἀγάπας κι' αὐτὸ τὸ νηὸ δουὸν σὲ τριγυρίζει.
— Καὶ ποῦς μὲ τριγυρίζεις ;
— Σὲ τριγυρίζουνε πολλοί' μὴν ἀγαπᾷς κανένα, κι' ἂν ἀγαπήσης κι' ἄλλοινα, δὲν θάναί σάν κι' ἐμένα.
— Καὶ τί εἶσαι σὺ ;
— Εἶμαι ψηλός, εἶμαι λιγνός κι' ἀγγελοκαμωμένος. φορῶ τὸ φέσι μου γυρῶ σάν μπέης χαϊδεμένος.
— Καὶ ποῦς σὲ χαιδεύεις ;
— Μ' ἐχάιδεν' ἡ μαγνητὴ μου ποῦ ἤμουνα μικράκι. καὶ μ' ἔβαλε στ' ἀγκάλες τῆς καὶ μ' ἔδινε βυζάκι.
— Καὶ γιὰ τί σὲ τῶδινε ;
— Μὲ τῶδινε νὰ κοιμηθῶ καὶ γιὰ ν' ἀπονεύσταξω κι' ἐνύσταξα πουλάκι μου καὶ στρώσε νὰ πλαγιάσω.
(Ἐκ τῆς λαογραφικῆς συλλογῆς τοῦ κ. ΝΙΚ. Σ. ΛΑΜΠΑΔΑΡΙΔΗ)

Ν. ΑΜΜΟΥΛΙΑΝΗΣ

— Ἀρραβῶνες :
Ο κ. Χρ. Κουτρόπουλος ἀπὸ τὸ Γωμάτι τῆς Χαλκιδικῆς καὶ ἡ δ. Λόπη, κόρη τοῦ κ. Θεοδώρου Σιγουρλή ἀπὸ τὸν Μαρμαρᾶ καὶ τῆς κ. Ἐλένης τὸ γ. Π. Ροδοκλάκη ἀπὸ τὴν Γαλλιμή, ἔδωσαν ἀρραβῶνα. Θερμὰ συγχαρητήρια.
— Γάμοι :
Ο κ. Μιχαὴλ Συμιτάκης ἀπὸ τὸ Πασαλιμάνι καὶ ἡ κ. Μάρθα τὸ γ. Σταυράκη ἀπὸ τὴν Γαλλιμή ἐπάνδρεψαν τὴν πρωτότοκον κόρη τους Μαρία μὲ νέον καλὸν ἀπὸ τὸ Στρατώνιον τῆς Χαλκιδικῆς.
— Ο κ. Ἀγγελῆς Μανωλίδης καὶ ἡ κ. Χρυσουγῆ τὸ γ. Ἀλεξάνδρου Μιμήκου ἀπὸ τὸ Πασαλιμάνι, ἐπάνδρεψαν τὴν πρωτότοκον κόρη τους Θεοδοσία μὲ νέον καλὸν ἀπὸ τὸ Στρατώνιον τῆς Χαλκιδικῆς. Τὰ στέφανα ἄλλαξε ὁ κ. Παναγιώτης Σαραφιάνας.
— Βαπτίσεις
Ἡ δ. Σόνια Κ. Βλαστήρη ἀπὸ τὰ Σκουπιά, ἀνεδέξατο ἀπὸ τὴν 1. κολυμβήθρα τὸ πρωτότοκον κοριτσάκι τοῦ κ. Μιχαήλ Γ. Κουτρομπάκη καὶ τῆς κ. Ἀνθούλας τὸ γ. Π. Παπαδάκη, στὸ ὁποῖο ἐχώρισε τὸ ὄνομα Μερόπη.
— Ἡ δ. Σόνια Κ. Βλαστήρη ἀπὸ τὰ Σκουπιά, ἀνεδέξατο ἀπὸ τὴν 1. κολυμβήθρα τὸ ἀγοράκι τοῦ κ. Μιλτιάδη Α. Σοφιανοῦ, στὸ ὁποῖο ἐχώρισε τὸ ὄνομα Σοφιάνας.
— Ο νεαρὸς ὀδοντοτεχνίτης Ἀθανάσιος 1. Χριστοδούλου ἀπὸ τὴν Γαλλιμή, ἀνεδέξατο ἀπὸ τὴν 1. κολυμβήθρα τὸ πρωτότοκον ἀγοράκι τοῦ κ. Στρατῆ Σ. Τρελοῦ ἀπὸ τὸ Πασαλιμάνι, καὶ τῆς κ. Ροδόπης Βασιλείου ἀπὸ τὴν Γαλλιμή, στὸ ὁποῖο ἐχώρισε τὸ ὄνομα Σπύρος.
— Ο κ. Κουτσουκέλης καὶ ἡ κ. Δόφνη τὸ γ.

ΜΑΡΜΑΡΙΝΑ ΝΕΑ
ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΔΗΜΟΣ. ΟΡΓΑΝΟ
ΤΟΥ ΠΡΟΚΟΝΗΣΙΑΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

ΟΡΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ
Ἐσωτερικοῦ : Δοχ. 25
Ἀγγλίας : Λιφ. 1 1/2
Γαλλίας : Φρ. 1.000
Ἀμερικῆς : Δολ. 5
Κοινοτήτων, Γραφείων Τραπέζων καὶ Ἐπισκευῶν Δρ. 100

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΦΥΛΛΟΥ ΤΟ ΔΙΠΛΑΣΙΟΝ ΤΗΣ ΤΙΜΗΣ
ΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΟΙ ΠΡΟΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ

ΚΑΝΕΝΑ γράμμα, χειρόγραφο ἢ συνομιλία ἐν γένει θὰ λαμβάνεται ὅπου ὅπου, ἐὰν δὲν φέρει τὴν πραγματικὴν ὑπογραφήν καὶ ἀκριβῆ διεύθυνσιν τοῦ ἀποστολέως. = = = =

ΕΛΑΒΕΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΝ

Ἀποφοιτήσας τοῦ Πανεπιστημίου Θεσ/νικῆς εἰς τὸν κλάδον τῆς Χημείας καὶ ἀριστεύσασ εἰς τὸ ἴνστιτοῦτον Ἀγγλικῆς Ἀκαδημίας κατὰ τὰς διπλωματικὰς τοῦ ἐξέταξις, ἔλαβεν ὑποτροφίαν διὰ τὴν Ἀμερικὴν καὶ εἰς τὸ ἐκεῖ ἀνωτερόν Πανεπιστήμιον τῆς Χημείας, τῆς πολιτείας Β. Καρολίνας, ὁ νεαρὸς συμπατριώτης μας Δημήτριος Βακαλέρης, ἀγαπητὸς υἱὸς τῶν ἐγκατεστημένων εἰς τὴν Θεσ/νικήν καλῶν συμπατριωτῶν μας κ. Γεωργίου Βακαλέρη καὶ τῆς κ. Σμαρῶς τὸ γ. Δημ. Μακαρόνα ἀπὸ τὴν Ἀρτάκη.
Ἡ οἰκογένεια Βακαλέρη ἔχει ἐπίσης καὶ ἄλλα 3 παιδιά, 2 κόρες καὶ ἓνα μικρότερον υἱόν, ὁποῖοι φοιτοῦν εἰς τὸ Πανεπιστήμιον.
Συγχαίροντες τοὺς καλοὺς γονεῖς διὰ τὴν λαμπρὰν μόρφωσιν τῶν τέκνων των, εὐχόμεθα εἰς τὸν νεαρόν Δημήτριον καὶ εἰς ἀνώτερα, εἰς δὲ τὰ ἄλλα τέκνα τῆς οἰκογενείας Βακαλέρη νὰ ἔχουν τὴν ἴδιαν ἐπιτυχίαν μὲ τὸν ἀδελφὸν των.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ μας εἶναι ἐλευθέρα κατὰ τὴν κρίσιν τῆς νὰ προβαίη ἢ ὄχι, σὲ κάθε δημοσίευσιν ἀποστελλομένην παρ' ἀναγνωστῶν ἢ συνομιλιῶν μας. **ΧΕΙΡΟΓΡΑΦΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΟΜΕΝΑ ἢ ΜΗ ΔΕΝ ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΝΤΑΙ.** = = = =



Ἀγαπητὴ κ. Λαμπαδαρίδη,
Καίτοι ἀγνωστος σὲ σὰς, παίρνω τὸ θάρρος νὰ σὰς γράψω αὐτὸ τὸ γράμμα, γιὰ εἶμαι πατριώτης σὰς ἀπὸ τὴν Ἀφθούσια καὶ ἐτυχε νὰ διαβάσω τὴν ἐφημερίδα σας «Μαρμαρινὰ Νέα», στὴν ὁποία ἐπιθυμῶ πολὺ νὰ γίνω κι' ἐγὼ συνδρομητῆς καὶ νὰ ὑποστηρίξω κατὰ δύναμιν τὴν ὠραία πατριωτικὴν σας προσπάθειαν.

Τὰ «Μαρμαρινὰ Νέα» εἶναι ἡ ἐφημερίδα τὴν ὁποία πρέπει νὰ ὑποστηρίξωμε ὄλοι οἱ πατριώτες, γιὰ εἶμαι ἐμὲς τὴν δημοσιεύσει τῆς τὴν ἀγαπημένην παλαιὰ μας Πατρίδα καὶ μὰς φέρνει σὲ ἐπαφὴ μὲ ὄλους τοὺς συμπατριώτες ποῦ ζοῦν σήμερον σκορπισμένοι σὲ ὄλα τὰ μέρη τῆς γῆς.

Σὰς παρακαλῶ λοιπὸν νὰ μὲ γράψετε συνδρομητῆ σας καὶ σὰς χαιρετῶ μὲ πολλὴν ἀγάπην.
Ο πατριώτης σας
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ
Καβάλλα, 18/9/54

Φίλε κ. Λαμπαδαρίδη,
Σὰς στέλνω τὴ συνδρομὴ μου καὶ νὰ μὲ συγχαρῆτε γιὰ τὴν ἀργοπορία, γιὰ εἶμαι ἡμῶν ἄρρωστος.
Τὰ «Μαρμαρινὰ Νέα» παίρνω πάντο μὲ εὐχαρίστησι, γιὰ εἶμαι κάθε φορὰ ποῦ τὰ διαβάζω, νομίζω πῶς βρίσκομαι στὸ ὠραῖο νησί μας.
Τὰ «Μαρμαρινὰ Νέα» γιὰ μὰς τοὺς ξενητευμένους εἶναι ἡ παρηγορία στὴ νουσταλγία μας γιὰ τὴν ἀξέχαστη γλυκεῖα μας πατρίδα...
Σὰς χαιρετῶ μὲ ἀγάπην
Ο φίλος σας
ΜΙΧΑΗΛ Χ' ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
Μπρόνξ Ν. Υ. 7/9/54

ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ
Ο κ. Ἰωάννης Γρηγοριάδης, τοῦ Μαστρογιώργη καὶ τῆς Εὐδοξίας ἀπὸ τὸν Μαρμαρᾶ, κάτοικος Θεσ/νικῆς, ὁδὸς Γρηγορίου Κολωνάρη ἀριθ. 40, ζητεῖ νὰ μάθῃ νέα ἀπὸ τοὺς ἐξαδέλφους τοῦ Ἰωάννην καὶ Γεώργιον Ἀθανασοῦδην (τοῦ Μαστροθανάση), ἐγκατεστημένους στὴν Ἀμερική, τοὺς ὁποίους καὶ παρακαλεῖ ὅπως τὸν πληροφορήσουν περὶ τὸ αἶσιν τῆς ὑγείας τῶν καὶ τοῦ γράψουν, γιὰ νὰ ἐπικοινωνήσῃ μαζί των.

Ο ΕΚΛΕΚΤΟΣ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΗΣ ΙΑΤΡΟΣ Κ. ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ ΜΑΚΡΗΣ

Εὐχαρίστως πληροφοροῦμεθα ὅτι ἀναχωρήσας ἐκ Σερρών, ὅπου ἐπὶ δεκαετηρίδας ὄλο κλήρους ἐσημείωσεν ἀξιοσημείωτον ἐπιστημονικὴν, κοινωνικὴν καὶ ἐθνικὴν δράσιν, ἐγκατεστάθη εἰς τὰς Ἀθήνας (Ραγκαβῆ 91), ὁ φίλατος συμπατριώτης ἱατρός κ. Ἰπποκράτης Μακρῆς.
Χαιρετοῦμεν τὴν παροῦσαν του εἰς τὴν Ἑλληνικὴν πρωτεύουσιν, ὡς ἀφετηρίαν πρὸς νέας εὐγενεῖς προσπάθειας διὰ τὸ καλὸν τῶν Κυζικηνῶν καὶ Προκονησίων, οἱ ὁποῖοι εὐρίσκου ἐν τῷ προσώπῳ τοῦ κ. Μακρῆ τὸν πνευματικὸν αὐτῶν ἡγέτην.

Ἔρχονται εἰς τὸ
ST. MORITZ
ON-THE-PARK
60 CENTRAL PARK SOUTH N. YORK
ἀπὸ τὰ 4 ἄκρα τοῦ κόσμου

Ἡ ἀγάπη πρὸς τὰ καλὰ εἶναι παγκόσμιος.
Οἱ ἀπανταχοῦ ταξιδιωτῆς δὲ λαν τῶν ἐποχῶν προτιμοῦν τὴν διεθνήν ὑπηρεσίαν καὶ Κουζίαν τοῦ **ST. MORITZ**
Ἀπὸ δολ. 6 διὰ μονὴν κλινὴν
Ἀπὸ δολ. 9 διὰ διπλὴν.
Πρόεδρος ΣΩΚΡΑΤΗΣ Γ. ΤΑΙΗΛΟΡ

Τὸ μόνον πραγματικῶς Διεθνὲς Ξενοδοχεῖον τῆς Ν. Υόρκης

Ν. Γ. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ
ΑΘΗΝΑΙ ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ
Φρ. Ρουζβελτ 34 Μέγ. Ἡλ. Σταθμοῦ
Τηλέφωνον 611.164 Τηλέφ. 41.438

ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ—ΣΚΑΦΩΝ—ΠΟΛΕΜΟΥ
ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΠΛΟΙΩΝ

" Η ΠΡΟΠΟΝΤΙΣ "
ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ ΠΥΡΟΣ — ΘΑΛΑΣΣΗΣ
ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Ἐδρα: Ἀθῆναι, Φρ. Ρουζβελτ 34 • Τηλ. 611-164
Πρακτορεῖα εἰς ὄλας τὰς πόλεις τῆς Ἑλλάδος

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ ΣΤΟ ΧΕΜΠΣΤΕΪΤ Ν. Υ.



ΑΝΑΜΕΣΑ σέ μιά έκλεκτη συγκέντρωσι από αγαπητούς συγγενείς και καλούς φίλους τελέσθησαν στις 29 Μαΐου στο δροσερό προάστειον Χέμπστεϊτ, τής Νέας Υόρκης, οι άρραβώνες του έκει έγκατεστημένου με τούς γονείς του έκλεκτου νέου κ. Ζαχαρία Θεόδωρου Λαμπρινού από τόν Μαρμαρά, μετά τής χαριτωμένης και μέ πολλά χαρίσματα προικισμένης νεαρής Έλληνοπούλας δεσποινίδος Όλυμπίας Καραμάς.

Συγχαίροντες θερμά τούς γονείς για τó εύχóριστο γεγονός, εύχόμεθα στους μνηστευθέντας ταχείαν τήν στέψιν.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑΝ ΤΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΟΥ ΜΑΣ Κ. ΘΕΟΦΑΝ .Σ. ΘΕΟΦΑΝΙΔΗ

Μ(ΘΕΣ)ΝΙΚΗ, (του ανταποκριτού μας).— Διευθυνόμενος εκ Χαλκίδος εις Νέον Μαρμαράν, διήλθεν εκ τής πόλεως μας τήν 24 Απριλίου ο κ. Θ. Σ. Θεοφανίδης, φιλοξενηθείς υπό του κ. Γεωργίου Σ. Βοσνιάδου, μετά του όποιου συνδέεται δι' αδελφικής φιλίας, ως και υπό του συγγενούς αυτού κ. Ιωάννου Έλ. Ιωαννίδου.

Ίκανοποιών ζωρόν αυτόν πόθον ο κ. Θεοφανίδης, έσπευσε εκ των πρώτων να φέρη εύλαβή χαιρετισμόν εις τούς έν τή πόλει μας συμπατριώτας Ιερείς κ. κ. Ζαχαριαν Προδρόμου, Παναγιώτην Καρατζάν και Σωτήριον Κωνσταντινίδην, να άντεπισκεφθί τον ήγούμενον τής Μονής Βλατάδων κ. Παγκράτιον, να ύποβάλη δε και τά σέβη του εις τόν Παναγιώτατον Μητροπολίτην Θεσσαλονίκης, μετά του όποιου ειχε γνωρισθί εις Κωνσταντινούπολιν. Εις τήν Ιεράν Μητρόπολιν έγινεν έπαινετικός λόγος περί τής Κοινοτήτος Άγιος Παν-

τελετήμων τής έπαρχίας Θεσσαλονίκης, τήν όποιαν συνέπηξαν αρχικώς εικοσι πέντε οίκογένεια κηπουρών και γεωργών του Πραστειού του Μαρμαρά, έκτισαν ναόν έν' όνόματι των Άγιών Έρμολάου και Παντελεήμονος, και σήμερα, εολογία Θεού, αλ οίκογένεια όπερέβησαν τάς 100 Συστάσει του κ. Βοσνιάδου, ο κ. Θεοφανίδης έγνωρισθί με τόν στρατηγόν έ. ά. κ. Γ. Θεμελίην, πρόεδρον του αυτόνομου όργανισμου Άγιος Δημήτριος, εις τόν όποιον και έξιότησος τό τίνι τρόπω προσέφερον Προικόνησος πρό τριετίας εις τόν ναόν του Άγίου, εικοσι πέντε τόνους μάρμαρα.

Με τó λεωφορείο τής γραμμής Θεσ/νίκης— Νικήτης, συνεχίζων τό ταξιδιον του δια Ν. Μαρμαράν ο κ. Θεοφανίδης έστάθμευσεν επί δύο ώρας εις τόν Πολύγυρον τής Χαλκιδικής. Επί τή εόκαιρία ταύτη ο κ. Θ. Σ. Θεοφανίδης έπεσκέφθη τόν Σεβ. Μητροπο-

λίτην Ιασσανδρείας κ. Καλλίνικον, εις τήν έπαρχίαν του όποιου ανήκει ή Κοινότης Νέου Μαρμαρά και συνωμίλησε μετά τής Α. Σ. περί πολλών ζητημάτων άφορώντων τήν εκκλησιαστικήν και θρησκευτικήν ζωήν τής κοινότητος. Έξεφράσθη ή εύχή όπως οι φίλοπονοι και φιλοπρόοδοι κάτοικοι του χωρίου έπιδεικνύουν ανάλογον προς αυτούς και προς τούς πατέρας αυτών τής παλαιάς πατρίδος όμόνοιαν, σέμπνοιαν, συνεργασίαν και άλληλοκατανόησιν. Με όλίγην καθήλθην, ήμπορουν οι Μαρμαρινοί σόν τώ χρόνω να έχουν και διδάσκαλον και ψάλτας και Ιερέα, προερχομένους από έγκρίτους οίκογένειας Μαρμαρινών, όπως ώστε να αποτελώσιν εύγενές παράδειγμα κάλως συγκροτημένης Κοινοτήτος.

Ό κ. Θεοφανίδης έλαβεν επίσης γνωριμίαν και του έλλογ. κ. Περικλέους Δημοπούλου εκ Κουτάλεως, διευθυντού τής Σχολής Πολυγύρου.

των όποιων τήν οίκίαν παρουσιάσθη ως ξένος, και μ' όλον τούτο έδέχθησαν να τόν φιλοξενήσουν, ως διασώζοντες τά ώραία έθιμα, δια τά όποια έφημιζετο ο παλαιός Μαρμαράς. Ό κ. Θεοφανίδης μετά τήν αναγνώρισίν του διέμενεν ως έξάδελφος πλέον εις τήν οίκίαν του κ. Ιωάννου και τής Κας Ειρήνης Έμμανουήλ, εκκλησιάσθη εις τόν Ταξιδάρχην όπου ήτο λειτουργός ο ποιμενάρχης μας Μητροπολίτης Κασσανδρεί-

ας εις τήν έορτήν του Άγίου Ιωάννου και εις τό τέλος προς εκπληξίν όλων έψαλε μελωδικώτατα τάς καταβασίας «Σταυρόν χαράξας Μωυσης», μετά δε τήν άπόλησιν προσέφώνησε τόν Μητροπολίτην έξ όνόματος όλων των άποδήμων Μαρμαρινών.

Ό κ. Θεοφανίδης άνεχώρησε τήν μεθεπομένην από τής άφιξέως του με τάς καλύτερας τών έντυπώσεων δια τόν Νέον Μαρμαράν.

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ ΣΤΗ ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ

ΔΥΟ ΕΚΛΕΚΤΑ βλαστάδια τής νέας Μαρμαρινής γενεάς, ο έξαιρέτος νέος κ. Κωνσταντίνος Σαλονίκας, λατρευτός γυιός του καταγομένου από τό Πήλιον του Βόλου και έγκατεστημένου στο Χέμπστεϊτ τής Νέας Υόρκης άγαπητού κ. Χρήστου Σαλονίκα και τής κυρίας Βάσως, τό γένος Καπετάν Κωνσταντίου Ροδοκάλη από τήν Αφθόνη του Μαρμαρά, και ή ώραιότατη, έλληνοπρεπέστατα από τούς έκλεκτούς γονείς τής άναγεθραμμένη και με έξαιρετικά χαρίσματα προικισμένη, νεαρά όγνισ Καλλιόρη Χαγαλάμπους, λατρευτή κόρη του λαμπρού έγκατεστημένου στο Δός Αντζελες τής Καλλιφορνιας φιλότατου συμπατριώτου από τήν Αφθόνη κ. Θάνου Χαγαλάμπους (Κουμπούλεση) και τής κυρίας Βάσως τό γένος Μπαγκιού, επίσης από τήν Αφθόνη, έδωσαν άρραβόνα.



Τό χαρούμενο γεγονός έλαβε χώραν στις 18 Ιουλίου 1954 στο ξενοδοχείον τής Νέας Υόρκης «Γκάρντεν Σίτυ Ότέλ», ανάμεσα σ' ένα στενό οικογενειακό κύκλο, αποτελούμενον από τισ οίκογένειες των κ. Θάνου Χαγαλάμπους, Χρήστου Σαλονίκα, Στέλιου Νικ. Λαμπαδαρίδου και Κων/νου Σιδεροπαύλου και γιορτάσθη με' ένα πλουσιώτατον γεύμα.

Ό νεαρός μνηστήρ είναι φοιτητής του Πανεπιστημίου Συναουσών Νέας Υόρκης, στόν κλάδο των Πολιτικών Έπιστημών, τιμώμενος ως επίλεκτον μέλος του Πανεπιστημιακού Συλλόγου, ή δε νεαρά μνηστή φοιτήτρια στο Πανεπιστήμιον του Δός Αντζελες. Συγχαίροντες θερμά τούς αγαπητούς μας γονείς των, ύχόμεθα στους νεαρούς μνηστευθέντας ταχείαν τήν στέψιν.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΠΑΡΟΙΚΙΑΣ ΜΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ

Γάμοι :

Τήν Κυριακήν 22 Αυγούστου ήνώθησαν με τούς δεσμούς του γάμου ο λαμπρός νέος Ιωάννης Άχ. Ιωαννίδης και ή συμπαθεστάτη δεσποινίς Έλένη Νικ. Μαρμαρινοπούλου (και τής Ζηνοβίας τό γ. Θεοδ. Καφετζή εκ Μαρμαρά). Τό μυστήριον ηλόγηθη εις τόν Πατριαρχικόν ναόν, με παρουσίαν έκλεκτών προσκεκλημένων, οι όποιοι ηγήθησαν εις τούς νεονύμφους πᾶσαν εύτυχίαν εις τήν ζωήν των.

Ταξιδιωτική κίνησις

Προερχομένη εκ Παρισίων έφθασε στις 23 Ιουλίου στήν Πόλη ή δεσποινίς Έλένη, προσφιλής θυγάτηρ του εκ Πραστειού συμπατριώτου μας κ. Αριστοκλή Παν. Αδαμαντίδου, με σκοπόν να γνωρίση τήν Κωνηπολιν, λάβη τήν εύλογίαν του Οικουμενικού Πατριάρχου και έπισκεφθί τήν Ζωοδόχον Πηγην (Μπαλουκλή). Αφού έξεπλήρωσε τόν ζωρόν της αυτόν πόθον και άφιέρωσε και χρηματικόν ποσόν εις τά έθνικά νοσοκομεία, άνεχώρησε μετά μίαν έβδομάδα, όφίσασα τάς άριστας έν-

τυπώσεις δια τούς εύγενείς αυτής τρόπους και τήν λεπτήν της συμπεριφοράν. Έκτελοούντες ταξείδιον άναψυχής έξ Αμερικής εις τήν Εύρώπην και Έλλάδα, έφθασαν στις 5 Αυγούστου στήν Πόλη ο κ. Σάββας και ή κ. Θηρεσία Σουσανγγέλη, μετά τής θυγατρός των Αλεξόνδρας, καταλύσαντες εις τό ξενοδοχείον «Τοκατλιάν».

Αφού εκκλησιάσθησαν εις τά Πατριαρχεία, όπου κατά καλήν σύμπτωσιν έτελείτο πατριαρχική και συνοδική λειτουργία, δετε τούς άνεγνώρισεν ο Παναγιώτατος, έγένοντο δεκτοί εις τό ιδιαίτερον γραφείον. Συμπληρώνοντες τό πρόγραμμα των άνεχώρησαν εις Μυριόφυτον και Ηρακλείτσαν, συνοδευόμενοι από τήν κ. Μαγδαληνήν Θεοφανίδου, τόνολόν της και τόν έγγονόν της.

Εις τό γενέθλιόν του Μυριόφυτον ο κ. Σάββας και εις τήν γενέθλιον της Ηρακλείτσαν ή κ. Θηρεσία (τό γ. Τζοαννάκη) έγένοντο δεκτοί με πολλήν αγάπην από τούς σημερινούς κατοίκους, οι όποιοι έχάρη.

καν βλέποντες δια πρώτην φοράν ταξιδιώτας από τήν Φιλαδέλφειαν τής Αμερικής εις τά χωριά των.

Παρ' όλας τάς καταστροφάς που έπροξένησεν ο σεισμός του 1912 και ή πολυκαιρία, οι ταξιδιώται διεπίστωσαν ότι σώζεται ή Παναγία τής Ηρακλείτσας και στις έπιγραφάς άνέγνωσαν «Η Κοίμησις τής Θεοτόκου». Η δε είσοδος ίδρυται δαπάναις Ιωάννου Σ. Χατζή Αργυρου εκ Μυριόφυτου τή 14 Ιουλίου 1881. «Ό περικαλής ουτος Ιερός ναός του Ίβηρικού μονιδρίου άνεκαινήσθη δολως δαπάναις Ιωάννου του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου του έξ Ηρακλείτσας, εις μνημόσυνον αυτού και των γονέων αυτού. Έτει σωτηρίω σωπε' (1885). Εις τά κελλία δε άνέγνωσαν «Ανηγέρθη Ιβίαις δαπάναις του Προηγούμενου Πορφυρίου του εκ Κυδωνιών. Δεκεμβρίου 15 1896».

ΘΑΝΑΤΟΣ ΝΕΑΡΟΥ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΟΥ ΜΑΣ ΣΠΟΥΤΑΛΙΕΩΣ

Άλιεύων σπόγγους στα παράλια τής Υόδρας με τό σπογγαλιευτικόν του πατέρα του, έπαθε έν ώρα κατ'αδύσεως από τήν γνωστήν νόσον των δυτών (κύπημα) και άπέθανε στις 18 Αυγούστου σέ ήλικίαν 24 έτών ο λαμπρός νέος Τριαντάφυλλος Γιobάνης, αγαπητός γυιός του κ. Αποστόλου Γιobάνη και προσφιλής γαμβρός του κ. Σωκράτη Πανταζόγλου από τήν

Κούταλι. Τό θλιβερόν άγγελμα του τραγικού θανάτου του μεγάλην έπροκάλεσε θλίψιν στήν κοινωϊαν Νέας Κουτάλεως και τούς άπανταχοϋ Κουταλιανούς, οι όποιοι έκτιμούσαν τόν Τριαντάφυλλον ως έναν από τούς καλλιτέρους νέους τής Κούταλης, για τήν εργατικότητα του, τόν λαμπρόν χαρακτήρα του και τά άνώτερα ψυχικά του αισθήματα, και έ-

βόθισε σέ βαρύ πένθος τούς οίκοιους και συγγενείς του. Ό μεταστάς έγκατέλιπε βαρυπενθοϋσαν σύζυγον, τήν κ. Στέλλαν τό γ. Σωκράτη Πανταζόγλου, ένα μικρόν υιόν, τόν 2ετή Αποστόλον, τούς γονείς του και πολλούς άλλους στενοϋς συγγενείς, προς τούς όποιους άπευθόνομε τά έγκάρδια συλλυπητήριά μας και εύχόμεθα τήν έξ Έψους παρηγορίαν.

Εγγραφήτε συνδρομηταί στήν έφημερίδα τής Πατρίδας μας και ύποστηρίξατέ τήν με τήν άποστολήν τής συνδρομής σας για να μπορέση να συνεχίση άπόσκοπτα τόν πατριωτικόν δρόμον της και να έξελιχθί εκεί που πρέπει. Τα «Μαρμαρινά Νέα» στηρίζονται μόνον στήν έκτίμησιν και τήν αγάπην των συμπατριωτών.

ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ

Με τό ά)π «Αλοία» άνεχώρησε στις 6 Σ)βρίου για τήν Νίκαια τής Γαλλίας ή κ. Έφη Ρούσου τό γ. Παν. Καλαφάτη, από τήν Κούταλι. Μετά δεκαήμερον παραμονήν του στήν Έλλάδα, στο διάστημα τής όποιας έπεσκέφθη τήν Χαλκίδα, Νέαν Αρτάκη, Βάθειαν Εύβοίας, Θεσ/νικήν και Νέον Μαρμαράν, άνεχώρησεν αεροπορικώς από τάς Αθήνας στις 6 Σ)βρίου, έπιστρέφων στήν Κωνηπολι ό εκεί αντιπρόσωπος μας και τακτικός συνεργάτης τής έφημερίδος μας κ. Θεοφάνης

Σπ. Θεοφανίδης. Ό κ. Θεοφανίδης σέ σειράν άρθρων του θα δημοσιεύση στα «Μαρμαρινά Νέα» από του έπομένου φύλλου των τισ έντυπώσεις του από τήν έπίσκεψί του στήν Έλλάδα. Με τό υπερωκεάνειον «Νέα Έλλάς» άνεχώρησε στις 8 Οκτωβρίου για τήν Ν. Υόρκην μεταβαίνουσα στο Κλήβελαν Όχάϊοδωας έπισκεφθί τήν εκεί έγκατεστημένην αδελφήν της κ. Αικατερίνην Τζέρυ Βάσου, ή κ. Χαρίκλεια Καραγιώργη τό γ. Εύαγγελίου από τήν Κούταλι.